

感謝天主造了蚊子

浮雲

八月中，我們家三代在二姐家共聚。陽光普照的夏天，溫度都是二十至二十五度，天氣很舒服。

我們的第三代是由三歲至十歲，他們眼睛一睜開，就找到東西玩。吃飯不用管，一叫就來，有什麼就吃什麼，吃完趕快又去玩。晚上睡覺更容易；玩得太累了，沒有力氣爭取多五分鐘玩的時間，一上床就睡了。

第二代是三文治年代，要管上又要管下。他們端上來的咖啡特別香，煮出來的菜有他們父母的真傳。還好，孩子們各自有伴，除了吃飯睡覺之外，不需要多費心。當天，他們最主要的工作是烤乳豬；對這些在銀行或科技上的專業人員來說，這是一個相當大的挑戰。幾個人早在一個月之前，就設計並製造了燒烤的工具，前兩天更開大會決定程序：怎樣醃味，要多久，怎樣裝上燒烤架子，怎樣控制火力....。全登上試算表，按步就班一步一步做下去。

我們這一代全是七十以上，看到孫兒女們又跑又跳，開心得好像在跑在跳。看到兒女婿媳和睦相處、分工合作準備團聚的晚餐，除了開心之外還充滿感恩的心。

在黃昏的太陽下，我們享受第二代

付出幾天努力而成的烤乳豬，喝上好的美酒，談永遠講不完的童年趣事。到太陽下了山，吃飽喝醉，點了個營火繼續再談下去。一切都美好，忽然聽到拍一聲，有人大笑地說：「哈！哈！終於打死了你！」。

太陽一下山，蚊子就出來。大家談得開心，一、兩隻蚊子不成問題。開始拍一隻，拍兩隻，老子的寶刀還未老！再來三隻，四隻....，多多隻，再寶的寶刀也要鳴金收兵！

回到屋裡，在燈光下一看，才知道問題有多大。手腳上，凡沒有被衣服蓋過的地方都讓蚊子叮咬到紅紅的腫起來，連穿著牛仔褲的腿也給咬了幾口。趕快洗個熱水澡，上床睡覺，滾熱的水沖過後全身都舒服。躺下不到五分鐘，手腳又開始癢起來。去搔它，只有更癢，越搔越癢，越癢越睡不着。深呼吸十下，不要去搔它，不要去想它，不要去想它，不要去想它....，不去想也癢，也不能入睡。

既然不能入睡就念玫瑰經，讓聖母媽媽哄我睡，癢得這麼痛苦，當然念痛苦奧跡。痛苦一端：我們的天父，....不知道山園裡有沒有蚊子？....。痛苦二端：....把人關在充滿蚊子的房間會不會比鞭打更痛苦？....。痛苦三端....四端....，連五端也念完了，還是眼睜睜睡不著。



睡不著索性拿本書來看，去年聖誕，姪兒大中送來的「感恩」還沒有看過，帶來以備沒有事可做時看看之用。大中是一位很虔誠的基督新教徒，看看他們對感恩有怎樣的看法。全書是幾篇短文，第一篇是「蚤子值得感恩嗎？」。我沒有被蚤子咬過，相信是跟被蚊子叮一樣可憎，這篇是我應該看的故事。

文章講述在第二次大戰時，有兩位充滿愛心的德國姊妹不顧生命危險在家裡收藏被納粹黨人捕捉的猶太人，後來，給黨人發覺，她們也被抓去關進集中營。

營中幾十個婦女同關在一個大房裡，嘈吵、骯髒是不在話下，最難受是床上的蚤子，一隻又一隻，捉也捉不完。每人分配一個床位，不躺下、坐下，也要站在床邊，讓蚤子們盡情地咬！

可幸的是姊妹的床位是相鄰的，不管別的婦女怎樣爭吵，她們倆卻可以躲在床角，拿出那本偷帶入來的聖經來查經。那天的經文是得撒洛尼前書第五章，當她們讀到十六至十八節：...要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩...，大姐忍不住很生氣地說：「在這又髒又臭的地方，有什麼值得喜樂？連這些該死的蚤子，我們也要謝恩嗎？」。小妹很平靜地回答：「我們能在納粹的監獄裡有機會查經，不是值得喜樂嗎？剛才那兩位婦女爭吵到要打出手那時，妳有沒有看見那守衛進來，只有幾秒鐘，沒有約束她們，就退出門口？他一邊走一邊打蚤子，大聲罵：『死蚤子！死蚤子！』想想，沒有這許多蚤子，他們必定會進來巡查床位，搜我們的衣物，這本聖經不難讓他們撿到。妳說，我們要不要因這些蚤子而感恩？」

吾主耶穌，請寬恕我的罪過。她們做了好事非但沒有獎賞，還要受監禁，被蚤子咬。而我是在室外一面享受清涼的月夜，一面享受親情時，而被蚊叮。這少少的癢甚可比耶穌在山園裡面臨將近的苦難！請寬恕我的自大，讓我學小德蘭把我的蚊癢...。

咖啡香味！小芳已經把咖啡煮好了，趕快起身。等一等，等一等，先感謝天主給我一晚好睡，更感謝天主造了蚊子。 

*Give thanks
with a grateful heart
Give thanks to the Holy One
Give thanks
because He's given
Jesus Christ, His Son*

*And now let the weak say,
"I am strong"
Let the poor say,
"I am rich
Because of what
the Lord has done for us"*

